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ЗАКІНЧЕННЯ КОФЕРЕНЦИ 
В ЛІМІ . 

ЛІМА (Перу). — Всеамериканська конференція 
в Лімі закінчилася. Предсідннк конференції д-р Кон-
ха, замикаючи останнє засідання сказав, що ця кон-
ференція є повним успіхом, бо всі американські краї 
згодилися солідарно виступати проти всякого по-
заамериканського напасника. В часі конференції 
були непорозуміння, головно з боку Аргентини, але 
ііа кінець все закінчилося` добре і також Аргентина 
приступила до підписання акту солідарности. 

ЗАДОВОЛЕННЯ В ВАШИНГТОНІ. 
ВАШИНГТОН.. — Президент Рузвелт висказав 

своє задоволення з висліду всеамериканської кон-
ференції в Лімі. Президент сказав, що Кордел Гол 
осягнув на тій конференції те,.що хотів осягнути,' а 
саме солідарність усіх американських країв перед 
загрозою нападу позаамериканського напасника. 

ХОЧУТЬ МАТИ НОВИХ 20,000 ЛЕТУНІВ. 
ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт подав до 

пўаличного відому плян, що його розробив уряд, а 
}ікий буде вкоротці впроваджений в життя. На осно-
ні того лляну всі студенти каледжів і університетів 
будуть мусіти переходити науку летунства. Через 
те Злучені Держави Америки збільшаютьчисло сво-
їх летунів на 20,000. Президент не скривав цього, 
пю вишкіл летунів має військовий підклад і ті лету-
ни становитимуть кадри для військового летунства. 
Для вишколу студентів армія позичатиме свої вій-
ськові літаки: 

СПРОВАДЖУЮТЬ НА ЦЕЙ БІК ВЕЛИЧЕЗНУ 
ФЛЬОТУ. у 

ВАШИНГТОН. — Американський штаб воєнної 
фльоти зарядив на Карибійськім морі величезні вій-
ськов4ійа^5^ри.-Погверг-сто-боєйих тшрао?іів пливе 
з Пацифіку на цей бік, щоб, поручившись з „атлян-
тійською ескадрою", відбути великі маневри по 
ньому боці. В тих маневрах візьме участь около 
140 боєвих кораблів і около 500 літаків. 

ЗРІСТ МІЛІТАРгЮГО ДУХА В АМЕРИЦІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Бюро публичної опінії, під заря-

дом д-ра Ґалопа, опублікувало, що впродовж остан-
ніх двох літ мілітарний дух в Америці дуже зріс і 
тепер около 80% населення є за те, щоб розбудову-
-ватй армію і фльоту. 

В бСНОВАХ НАУКИ МУСИТЬ БУТИ ВІРА. 
, РІЧМОНД (Вірджінія). — П'рофесор Джордж 

Віркгоф, вчений математичних наук і декан матема-
тичного відділу на університеті в Гарвард, виголо-
сив перед групою вчених доклад, в якім сказав, що 
довгі студії над математичними науками перекона-
ли його, що навіть математика в основах потребує 
віри й інтуіції. Самі числа і раховання ще не вистар-
чає. Дослівно він сказав: „В смілих зусилях вченого 
простягнути своє знання можливо якнайдалі вири-
нає чинник віри. Це спонтанна віра, що доставляє 
найсильнішої заохоти і є найкращим провідником в 
дальшому поступі". ; 

ЗАРОБІТНА ПЛАТА НАЙНИЖЧА В СОВЄТАХ. 
НЮ ЙОРЌ. — Американський союз промислов-

ців зробив^дослід над заробітною платою дикта-
торських краї'в і Злучених Держав Америки. На 
основі тих дослідів виходить, що американський ро-
бітник заробляє далеко більше від робітників дик-
таторських країв. За свою заробітну плату амери-
канський робітник може дістати чотири разів стіль-
ки продуктів, що німецький робітник, девять разів 
стільки, що італійський, дванацять разів стільки, що 
совєтський. Совєтський робітник стоїть найнижче 
і заробляє чотири рази менше, ніж робітник в Ні-
меччині. 

ДАЄС ПРО ПРОПАГАНДУ В АМЕРИЦІ. 
ВАШИНГТОН. — Голова дослідної комісії не-

американських активностей, Даєс, сказав, що в А-
мериці попри націстичну пропаганду розвели ще 
дуже сильну пропаганду інші краї, головно Совєти, 
які стараються тут впровадити свою суспільно-по-
літичну доктрину,- а також Англія, яка хоче накло-
нити Америку то своєї заграничної політики. Даєс 
заявив, що буде старатись довести в конгресі до по-
твердження'американського закону про невтраль-
ність. 

СОВЄТИ ЦЕ ТЮРМА НАРОДІВ. 
ШІКАПО. — Президент католицького універси-

тету в Дітройті, священик Зіденбурґ, виголосив в 
Шікаґо прилюдний відчит, в якім сказав, що „Со-
вєтський Союз це фактично одна величезна тюрма. 
Росіяни за царя теж не були вільні, але тоді вони 
бодай могли виїхати з Росії. Нині совєтський гро-
мадянин не може дістати паспорту. Американець на 
підмозі більше має, ніж'працюючий робітник в Со-
вєтах", говорив він. . ; ' -

"ОБЛИЧЧА В ГОРІ. 
Цс профіль (вид з боку) голови Абрагамп Лін-

колна, котру вирізано в .горі Рошмор, недалеко коло 
Ренид Ситі, в стейті Савт Дакота. Це одна з 4 голов 
національного иамятиика. Голова має 60 стін висоти, 
її величину можна пізнати по величині двох осіб, ідо 
на ній працюють. Під ними проиасть на 50О стіп. 

22 ГІРНИКИ В ГОРІЮЧІИ 
ШАХТІ. 

В копальні Фукса під Вал-
бжихом в Опільському Шле-
ську трапилася `велика гірнича 
катастрофа. Від спняття елєкт-
ричних проводів запалилось 
обцимбруванни шахти. ІТоже-
жа заняла 22 гірників у еере-
дині шахти. Досі добули 9 
трупів робітників. Правдоѓю-
дібно й решта робітникі'в уду-
шилнся димом і чадом. 

ПО 15 ЛІТ ВЯЗНИЦІ. 

У Сіраківцях, повіт Псре-
мишль, хтось убив підчас сну 
на полі коло коней, що пасли-
ся, 6-го вересня ц. р. селянина 
Мих. Сидора. Виявилося, що' 
його вбив 31-літній Іван Про-
цак, який хотів позбутися Си-
дора, щоб оженитися з його 
жінкою, 31-літньою Пелагією. 
Суд засудив Проиака за вбив-
ство, Пелагію Сидорову за на-
мовлювания д`о убивства на 
кару по 15 літ виші и ці. 

ВУЛИЧНІ СПІВАКИ НА 
ПОСЛУГАХ СТАЛІНА. 

Большевицька агітація не 
.перебирає в Совѓѓах у засо-
бах, іноді справді гумористич-
них. Як повідомляють совєт-
ські часописи, у Києві зорга-
нізувалн недавно вуличних му-
зик і співаків, яких позбирали 
з ріжних міст. Для них ўлади -
ли в Києві сисціяльннй курс 
пропаганди. На тому курсі 
вчать співати пісні, скомпо-
новані в честь Сталіна та ѓтого 
(панування. .У вули`чних висту-
пах акомпаніюватн будуть спі-
вакам катарннки, що вони їх 
дістануть даром. Кожна ката-
рннка матиме кільканацять 
стяжок Із награними, найкра-
щими орхестрами, мельодіями 
пропагандних пісень. 

МАТИ ЖЕРТВУВАЛА ЖИТТЯ 
ПІДЧАС РЯТУВАННЯ ДІТЕЙ. 

У Лєкензе (Румунія) двоє 
дітей, залишених без опіки, 
спричинили пожежу. Працюю-
ча в полі мати надбігла й урн-
тувала дітей з горіючого до-
му Та самѓі померла в лічниці 
внаслідок попарення. 

ЗА ЩО ПОКАРАЛИ 
о. ГОРИНЯ. 

Поліція покарала „карним 
наказом" о. Мирослава Гори-
ня з Кобиловолок, повіт Те-
ребовля, карою- 10 зл. за те, 
що підчас свята „Сільського 
Господаря" у Митні в прнві-
ті „назвав як кажеться в 
наказі — „малопольеьку зем-
лю" українською землею, вн-
словлюючися, що „СІЛЬСЬКИЙ 
Господар існує на нашій укра-
їиській землі, чий виявив не-
хіть до польської держави.. 

ОЛИВА ДО ЇДЖЕННЯ 
З ТЮТЮНУ. 

Як повідомляє німецька ире-
са, у досліднім інституті в 
Фпргаймі переводять саме те-
пср спроби, щоб добути з на-
сіния тютюну олій до їдження. 
Як учені ствердили, насіння 
тютюну має в собі ЗО--40 від-
сотків олію, який після про-
чищення має смак, подібний 
до горіхового олію. З вити-
сненого тютюнового насіння 
роблять макух для худоби. 
Такі досліди перевели теж ін-
ніі краї', що продукують тю-
тюп, наяір. Греція, Болгарія, 
Румунія й Італія. Н а підставі 
обчислення німецького `аиро-
візаційного уряду збільшення 
коисумнії тютюнового олію 
далоб змогу на більшу ощад-
ність масла й інших природ-
ніх їдальних товщів. 

! МАСОВА МАНДРІВКА 
УЧИТЕЛІВ. 

Низька освіта і постійна 
! пѓдзорливість совєтської вла-
ди є причиною масової ман-j 
дрівкн вчителів. Ледви учи-

I тель прийде до якоїсь місце-
( вости, а вже за тнждень-два 
мусить далі їхати сотки кільо`1 

І ме`трів на нову посаду. Ця по,-! 
стійна мандрівка вчителів від-
бувається головно в совєт-
ській Україні^ Білорусі, Грузії' 
і Казакстані. Тому то у шко-! 
лах перерва в науці треває по 
кілька тижнів. і 

П Е ^ НЕ ПЕРЕЖИВ СМЕРТИ 
^ СВОГО ПАНА. 

У Люблині помер кс. А. 
Жизневськнй. Померлий мав 
довгі роки чорного ямника, 
якого дуже любив. Пес при-
вязався дуже до свого пана. 
По смерті Жизневського пес 
не міг знайти собі місця. Коли 
тіло померлого відводили на 
цвинтар, пес біг увесь час за 
кондуктом; а коли його не 
впустили до церкви, він вер-
нувся додому і тут під двери-
ма здох. Виявилося, що смерть 
пса наступила внаслідок ане-
вризму серця. 

БАТЬКО ПЯТЕРО ДІТЕЙ — 
МАТРИМОНІЯЛЬНИМ 

. , ОБМАЩЩМ. 

Варшавська поліція арешту-
вала матримоніяльного обман-
ця, який від довшого часу 
нівендявся по ріжних містах 
Польщі, представляючись за 
доктора медицини. Обманець' 
оголошувався в часописах, що 
одружиться з багатими пан-! 
нами, від яких виманчував 
більші грошеві суми нібито 
на уладження лікарського ка-
бінету. В останньому часі об-
манець познайомився у Вар-
шаві з донькою багатого куп-
ця, власника кількох кам.ениць 
у Варшаві. Підчас заручин об-
манець представився доньці 
купня Льолі Л., що є лярінго-
льогом Бернардом Гаскіндом 
і потребує більшого зачету наі 
уладження кабінету. Одначе 
купець відповів, що кабінет 
ўладить йому своїм коштом 
негайно по шлюбі. Тоді невдо-
волеий обманець заявив своїй 
нареченій,- що має игаайцар-
ський дипльом і потребує на 
його нострифікацію більшої 
готівки. Тоді панна Льоля Л. 
заставила свою 'біжутерію і 
вручила обманцеві 2,800 зл. 
Діставши гроші, обманець 
пропав мов камінь у воді. Що-
йно тоді обманена панна зорі-
єнтувалася, що впала жертвою 
матримоніяльного . обманця. 
Тому рішила його здемаску-
вати. Отже .почала слідкува-
ти за оголошення'ми в часо-
Ііисах, здогадуючися, що Га-
скінд далі буде оголошува-
тнсь. І не помилилась. По кіль` 
кох днях появилося в щоден-
никах матримоніяльне оголО-
шення, на` яке пошкодована 
відповіла під фіктивним на-
звнщем і Гаскінд визначив їіі 
стрічу в каварні. Коли обма-
нець побачив там свою бувшу 
наречену, почав утікати, залИ-
шивши свій плащ і капелюх. 
За ним побігла панна Льоля 
Л. і показала поліцаєві, який 
арештував обманця. Поліція 
ўсѓ№нила, що обманець нази-
вається Абрага"м Боре, жона-
тий і має пятеро дітей, але 
жінку поќтіўв іще перед 4-ма 

! роками без ніяких засобів до 

ЖИТТЯ. 

ПОЛЯК ПРО КАРПАТСЬКУ 
УКРАЇНУ 

ВАРШАВА. — Ґр. Станислав Лось, що від дов-
гих років проповідує між поляками пол`ребу ‚‚кон-
єтруктивної політики на Червоній Руси", пише в 
журналі „Політика" про Закарпаття. Читаємо там 
між іншим і про післанництво Карпатської України. 
Гр. Лось пише таКе: „Щоб сповнити післанництво, 
не мусить бути вона ані велика, ані багата, ані само-
вистарчальна, ані навіть життєздатна. Значіння Ва-
тиканської Держави — якщо випадає порівнувати 
мале з великим — не звязане з її територією чи 
господарською продукцією. її значіння полягає на 
тому, що вона є прибіжищем якоїсь і̀ деї, що є вогни-
щем, з якого розходиться проміння. Карпатську У-
країну створили на те, щоби промінювала на націо-
нальну українську суспільність самим своїм істну-

.ванням, як єдиний, несовєтський, політичний укра-
їнський підмет". А далі: „А коли вибє година, роз-
винеться над Отим клаптиком забутої землі жовто-
блакитний прапор, символ і заповідь великих пе-
реворотів у Середньо-Східній Европі". При кінці 
гр. Лось дуже жаліє, що ось так „українська справа 
вийшла з дотеперішнього безруху" без участи поля-
ків, а навіть всупереч 'їх бажанням. Бо наслідки цьо-
го „не, будуть'малі". . т 

ПРИГАДУЮТЬ „ЧОРНУ РОБОТУ". 
ХУСТ. — „Нова Свобода" з 9. грудня б. р. при-

гадує протиукраїнську політику давнього празького 
уряду, яку тяжко відчуває Карпатська Україна ще й 
тепер. Стаття зачинаєсь такими словами: „Не грай-
мося словами. Будьмо отверті. Двадцятьлітня де-
націоналізаційна чорна робота чехізаторів-русофі-
лів, двадцятьлітня ворожа протиукраїнська пропа-
ганда чужоземних ^^^iJ}^^^^^^^^.^^^i. 
киљкість` МО'ЛСд?і^покривили душі Частини новіт-
ньої генерації. З цим треба рахуватись". 

СІЧ ІДЕ! 
ХУСТ. — В свідомім місточку. Перечині святку-

ють перемогу української правди Окружним З'їздом 
Народньої Оборони „Карпатська Січ". Виступає ма-
сово молодь. І заповідає: Наш Перечин зацвіте си-
ньо-жовтими прапорами, загуде земля під міцним 
кроком нашої молодої сили — „Карпатської Січи". 

ПРИЗНАЧЕНО УКРАЇНЦЯ. 
ХУСТ. — Міністерством внутрішніх справ керує 

тепер премієр о. Волошин. Має його належно зор-
ганізувати назначений до цього міністерський рад-
ник д-р О. Павлюх, син генерала Павлюха, відомо-
го українського діяча ще зперед часів світової війни. 

МАЮТЬ БУТИ ВСЮДИ „НАШІ ЛЮДИ". 
ХУСТ. — Крамниці славного фабриканта Баті 

обслугує тепер на Словаччині тільки словацька 
служба. На Карпатській Україні є 45 філій Батьо-
вих фірм, але в них заняті жиди на 90%. Тепер до-
магаються, щоб і там були українці, як у всіх ін-
ших підприємствах, де працюють тепер самі інші на` 
ціональности. 

НАЗАД ДО КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ. 
УЖГОРОД. — Не добре жити тим, що остали 

під Мадярщиною. Навіть найзавзяТіші мадярони 
завелися. Не дістали посад. А тих, що мали посади, 
мадяри позвільняли. Крім цього усьому населенню 
дошкулює велика дорожнеча. І палива нема. Тому 
не диво, що всюди пішов рух за те, щоб вертати до 
Карпатської України. -

ВІДВІДАЛИ 24 ЖУРНАЛІСТИ. 
ХУСТ. — На протязі кількох тижнів Карпатська 

Україна витала 24 чужих журналістів. З того: 12 нім-
ців, 1 швайцарець, 1 француз, 1 американець, 4 ан-
ґлійці, 2 італійці, 2 румуни. Всі були дуже здивовані, 
що застали край у спокою, що люди були задово-
лені й мали що їсти. І що ціни на споживчі артикули 
були дешевші ніж деінде. 

ЧЕСЬКО-ПОЛЬСЬКЕ НАПРУЖЕННЯ. 
ПРАГА. — Знову польський посол протестував 

проти подій, що діються на польсько-чеській гра-
ниці. Виявляється, що там нема спокою, бо бунту-
ються чехи, що їх насильно прилучено до Польщі. 
Знову Чехо-словаччина виселює Тих поляків, що о` 
стали по її боці. 

МАДЯРИ ВБИВАЮТЬ СЛОВАКІВ. 
БУДАПЕШТ. — Мадярські часописи признають, 

що є бунти між `словацьким населенням, що є тепер 
під Мадярщиною. Пишуть, що підчас Різдва при-
йшло до цього, що жандарми мусіли стріляти, на-
слідком чого були вбиті й поранені. 

ПРАГА. — Мадярські жандарми вбили селянина 
і майЎ дівчину, а дуже багато ранили. Було це під-
час цього, як на Різдво словаки протестували проти 
цього, щоб у костелі відбувалася відправа мадяр-
ською мовою. 
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НАДІЇ БІЛИХ РОСІЯН 
Події останніх місяців у центральній і східній 

Европі розбудили живо надії серед російської по-
літичної еміграції. Ця іміграція здавна жила на-
дією, що комун'істична диктатура, що повстала на 
місці царської, колись розложиться й завалиться, у-
можливЛяючи цим самим реставрацію старої, цар-
ської влади. Ждали вони довго й тепер їм здається, 
що нарешті діждалися довго вижиданої хвилі: боль-
шевицька неактивність підчас останньої европей-
ської крізи переконала цареславну еміграцію, що 
большевицька диктатура остаточно зовсім розло-
жена, що вона не має внутрішньої сили встоятися 
проти сильного зовнішнього ворога та що вона са-
ма це добре знає й до ніякої боротьби не піде, але 
буде старатися рятувати, що можливо рятувати, у-
кладами з противником. 

Цей противник, Німеччина, зовсім не укриває 
своєї ворожнечі до совєтської Росії і це ще більше 
скріпляє надії російської політичної еміграції. Ко-
либ лише Німеччина захотіла піти на якісь уклади з 
російською політичною еміграцією, колиб лише Ні-
меччина згодилася воювати з большевиками та ре-
ставрувати російський царат, російська монархі-
стична еміграція радо пішла би на угоду з.Німеч-
ч̀ иною, даючи їй обіцянки чи забезпечення відпо-
відних впливів у відреставрованій російській мо-
нархії. 
? ' Розрахунки російських монархістів одначе ма-
ють поважні недостачі. Передовсім вони скидають-
ся на розрахунки, роблені без господаря. До угоди 
між російськими монархістами й Німеччиною треба 
ще згоди Німеччини, а та в цій справі ще нічого 
виразно не сказала. Правда, Гітлєр скільки разів за-
являв, що він ворогує з большевиками, що хотів би 
мати це або онте, але, які його пляни супроти Росії, 
він виразно ще не зазначив. 

До того ходять чутки, що він хотів би відорва-
ти від Росії Укзаїну та створити з неї самостійну 
державу, а на такий плян монархістам, що вважа-
ють себе носіями ідеї збирання всіх „русских" зе-
мель, годі згодитися, хочби навіть Гітлєр запропо-
нуввв 'їм цей плян як тимчасовиїиД^е погоджується 
з цим пляном ні великий.князь Володимир, котрого 
монархісти висувають як претендента до престола, 
ні монархістичний генерал Денікіи. 

До того цей останній посуває свою ворожнечу 
до нібито німецького пляну відірвання України від 
Росії так далеко, що він-зовсім не хоче піддержува-
ти претендента, що буде годитися з Німеччиною, ко-
тра, мовляв, такий плян висуває. Він видимо гото-
вий піти скорше з большевиками, ніж мав би йти з 
царем, що накладає з Німеччиною. Генерал Денікін 
у рядах російської монархістичної еміграції поваж-
на фігура І його становище завдає монархістичним 
плянам поважний удар. До того він не один. Від 
нього ще далі на ліво стоїть генерал Скоблін, ко-
трий організував пірвання на .большевицьке при-
поручення генерала Міллєра, головного орґаніза-
тора проти большевиків. Таке розбиття російської 
монархістичної іміграції ослабляє її та робить роз-
рахўнки на неї з боку Німеч'чини менше правдопо-
дібними. 

РЕЗОЛЮЦІЇ 
Обеднання Українських Організацій в Америці, ухвалені на 
річних нарадах Викопного комітету, дня 24. грудня 1938 р. 

,̀ в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Привіт урядові Карпатської ‚за своєю територією, як от 
України. 

Зібрані на річних нарадах 
головні урядники „Обеднання 
Українських Організацій" в 
Америці витають Високодо-
стойного `премієра д-ра Авгу-
стина Волошина і цілий уряд 
Карпатської України. І заявля-
ють, що американські україн-
ці відносяться до цього уряду 
в повним довірям у тій надії, 
що той уряд зробить усе, що 
буде в його силах, щоб була 
затверджена раз на завжди на 
Закарпатті така українська 
держава, в якій господарем 
був би укрїнський нарід та я-
кої завданням булоб дбати 
про духове й матеріяльне за-
безпечення працюючого люду 
Закарпаття. 

В справі вбивства полк. 
Евѓена Коновальця. 

Бомбовий замах, якого -до-
конав совєтський агент у Ро-
тердамі дня 23. травня 1938 p., 
а наслідком якого згинув пол-
ковник Евґен Коновялець, ѓо-
лова Проводу Організації У-
країнських Націоналістів, по-
руінив до глибини цілу ўкраїн-
сь'ку націю і викликав всюди 
національну жалобу. Україн-
ський нарід свідомиіі того, 
що Совєтн хотіли тим актом 
завдати удар українському ре-
волюційному рухові, що Генує 
в Україні під Совєтами і поза 
ними, та змагає до визволен-
ня українського народу зпід 
окупацій і створення з усіх у-
країнських поневолених зе-
мель одної вільної Великої У-
країни. Та ми свідками, що 
революційна акція навіть в У-
країні під Совєтами далі зро-
стає, чого найкращим дока-
зом є та чистка, яку тепер пс-
реводять Совєти в проводі 
Українського Комсомолу. Бо й 
там, як подають совєтські га-
зети, є українські самостііінн-
ки, що бажалйб' відорватн 
Україну від Москви. Дальшим 
найновішим доказом україн-
ського революційного руху в 
Україні під Совєтами є і та 
чистка, яку переводять саме 
тепер і між найвищими вій-
ськовимн старшинами в Києві, 
бо й між ними, як пишуть со-
вєтські газети, є також „укра-
їнські націоналісти". Уже ті 
два етапні факти вказують 
якнайвиразніше, що терори-
стичні акти, яких допускають-
ся Совєти над українськими 

вбивство полк. Коновальця чи 
вбивство головного отамана 
Симона Петлюри в Парижі в 
1926 році, мають той вислід, 
що тільки ириспішують виз-
воленпя України. 

За Велику Україну. 
Повстання „Карпатсько† У-

країни" дало притоку до 'цьо-
го, що в світі виринула у всій 
повноті справа Великої Укра-
їни, себто справа злуки україн-
ських земель в Совєтах; Поль-
щі й Румунії в-одну Соборну 
Україну. Є це наскрізь прй-
роднє явище. І тому незрозу-
мілим є те, що ясну і справед-
ливу справу Великої України 
ототожнюється зі здогадними 
нлянами Німеччини щодо її 
„Наступу на Схід". Українці.в 
Америці вдержували від по-
чатків своєї іміграції тісний 
звязок а- усіми українськими 
землями і .завжди стояли за 
одну Велику Україну, вільну і 
свобідну. І як давно давали 
так і тепер дають усю можли-
ву допомогу тим своїм рідним 
в Европі, що боряг.ьен за те, 
щоб право самовизначення на-
родів було застосоване також 
і до 45 міліонів українців. Бо 
визволення українського наро-
ду зпід усіх окупаній, є такою 
конечною ВИМОГОЌ), від якої 
український нарід не відсту-
иить. Не відступить від нього 
й українська іміграція в Аме-
риці. І далі буде пособляти 
ви'зволенню України матері-
яльно. А політично шукатиме 
для неї справи попертя в пер-
шу чергу в Америці, а далі у 
всіх інших державах, що мог-
либ дати Україні справжню 
допомогу, не вимагаючи за те 
такої відплати^ яка моглаб пе-
ремшйти Україну в васальну 
державу. Український нарід 
змагає` тільки до дійсно само-
стійної й ні від кого залежної 
Великої України. 

Україна й демократія. 
Пропаганда багатьох завзя-

тих, але не все розумних про-
тивників фашизму й нанізму, 
немовби то український рух 
був інспірований німецьким 
иацістичним урядом і був ли-
ше вислідом його махінацій 
та розрахунків, котру то про-
паганду робиться нібито в 
імені оборони демократії, має 
той наслідок, що вона облікає 
націстичний уряд в тогу обо-
ронця -поневоленого народу та 

на засади самови`значення на-
родів, а саме ті функції'по-
винніб належати властиво до 
демократичних держав. Ця не-
ррзуцна пропаганда, нібито 
звернена проти націзму й фа-
`шизму, звертається бумеран-
Ѓом проти демократії, ширить 
серед українців і інших ноне-
волених народів зневіру в де-
мократію та підриває взагалі 
до решти престіж демократії, 
яка в останній рації мусить 
спиратися на засади слушно-
сти для всіх вір, народів і 
кляс. Найкращою , захоропою 
проти можливости ширення 
фашистівських ідей серед у-
країнського народу може бу-
ти лише виразне й недвознач-
не признання демократичними 
державами й народами україн-
ському народові повного пра-
ва на самовизначення на всій 
українській території. 

В справі автономії для захід-
ньо-українських земель. : 

Українці в Америці ніколи 
не вірили, що можна дійти з 
Польщею до якоїсь згоди, чи 
до якогось розумного унорму-
ванџя польсько - українських 
відносин. Бо ціла історія 
польсько - українських вза-
ємин виказує, що Польща 
ніколи такого раціонального 
унормування собі не бажала. 
Вона завжди змагала, як і зма-
гає сьогодні, до знищення у-
краі№ько! церкви, української 
культури і української націо-
нальности. Тому в 'польськім 
соймі не знайшлися такі 
польські діячі, щоб згодилися 
дати підпис під домагання у-
країнських послів за терито-
ріяльну автономію для україн-
ських земель в Польщі. Також 
і польський уряд є проти авто-
номії для українців тому, 'що 
він не хоче розвою українсько-
го життя, а тільки його нидін-
ня. Він є за насильство, за вар-
варську пацифікацію україн-
ського народу, за граблення і 
замикання українських церков, 
за введення польської мови в 
українську церкву, за зами-
кання українських шкіл, чнта-
лень і спортових товариств, за 
розбивання і замикання укра-
їнсьКих коператив і економіч-
ннх установ, за заборону ама-
торських вистав, а навіть за 
заборону відправ над могила-
ми українських поляглих жов-
нїрів. 1 саме тому не може у-
;.раїнський нарід добитися за-
конною і мирною дорогою по-
прави своєї долі, бо Польща 
таку дорогу зам'кнула. Тому 
не можна довши дурити себе 
автономією, якої укра'їнці в 
Польщі ніколи не дістануть. 
Треба ставити справу такою, 
якою вона є: 3 Польщею не-

від неї якнайскорше відібрати 
українські яеьллі, а це значить, 
що треба бути готовим, щоб з 
нею воювати. Польща сама 
прямує до своєї заглади. Тому 
і мусить прийтц до її 'НОВОГО 
розбору, який буде залізною 
консеквенцією польської не-
відповідальної політики супро-

лі. Зближається здійснення то-
го ідеалу, якому вірно служи-
ла й українська іміграція в Л-
мериці. В такім моменті скрі-
іпім наші зусилля, наші жер-
тви, наш запал, нашу віру j н а . 
шу волю. Бо цього вимагач 
той остаточни'й розрахунок з 
нашими ворогами, який уже 

ти українців і інших, нею поне- почався. Жде нас ще завзята 
волених, непольських народів, j боротьба. Ще багато жертв ко-

` штуватиме та Велика Україна, 
що є нашим бажанням, нашоќї 
ціллю і нашою мрією. TOMV 
будьмо всі готові ті жертиіі 
зложити: в кожній хвилі іі на 
кожний поклик. 

До самопосвяти для великої 
Ідеї. 

Українська справа піднялася. 
Зближається для поневоленого 
українського народу день во-

ШВИДКИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ 
СПРАВИ 

провідними людьми вже й по- робить з цього уряду чемпіо- можливо помиритись, а треба 

Під вищенаведеним заголов-
ком зявилась стаття в рим-
ському часописі „Іль Попольо 
ді Рома". Вона дуже добре 
віддає те, що ми тут всі тепер 
дуже ясно бачимо і пережива-
ємо. Уся європейська преса 
буквально переповнена стат-
тями про Україну. Офіційний 
орган французького міністер-
ства закордонних оправ при-
святив українській справі аж 
дві передові статті, не кажучи 
вже про інші інформативні 
статті та звістки. Ми вже не 
згадуєлю про німецьку пресу, 
що тепер постійно 'присвячує 
українській справі поважне мі-
сце. АЛе ось навіть й італійська 
преса, що ще недавно в справі 
Карпатської України єдині 
джерела інформації"! знаходи-
ла в мадярських та польських 
інсінуаціях і брехнях, місти'ть 
тепер вличезні статті, що вже 
вяжуть справу Карпатської 
України з справою відроджен-
ня всієї Великої України та 
підкреслюють її важливу ролю 
в боротьбі з московським 
большевизмом та .імперіяліз-
ЛІОМ. 

Мушу таки сказати, що за 20 
років перебування в Італії, я 
'џце не пригадую собі такого 
моменту, колиб українська 
справа викликала таке зацікав-
лення і видавалася такою ак-
туальною. Зрештою так само 
й французький- „Тан" ствер 
джує, що „українська справа, 
здається, 'має зробитися в 
більш чи менш короткому ча-
сі, одного s найбільш пекучих 
проблем Европи..." 

Досить було маленькому 
клаптикові української землі 
прибрати' нарешті форму дер-
жавностн, як увесь світ відчув, 
що створення Карпатської У-
країни — тільки прелюдія до 
величньої симфонії відроджен-
ия могутньої української дер-

СОЛОДКА ІЇІМСТА 
Правдиве воєнне оповідання. 

Що не кажіть, але пімета 
буває часом і весела і солодка, 
а коли ви цікаві, то послухай-
те, що я бачив на власні очі 
в І 916. р. в Тиролі. Я був тоді 
пѓдстаршиною при відділі пол-
кового телефону. Наш відділ 
складався з поручника Поспі-
шіля, одного хорунжого, 
штабсфельфебеля Мінца (га-
лицького жида в цивілю, у-
рядника одної великої дерев-
ної фірми), нас кількох під-
старшип та яких 15 вояків. 
-г-Десь так коло Зелених Свят 

приділено нам ще одного ря-
довика, Марінковіча, людину 
гарну, інтелігентну, веселої 
вд'ачі. Знав він безліч усяких 
„віців", то ми всі його полю-
бУгли, як брата. А коли од-
ного разу зіпсувався поручни-
кові годинник, Марінковіч йо-
го' розібрав, щось там лору-
шив, покрутив і годинник пі-
шов наново, ми почали `від 
тоді називати його „паном ме-
хапіком", що він приняв за 
товариський жарт. Усі його 
поважали, навіть офіцири; а 
що вже паш nop. Поспішіль, 
то просто не міг без нього 
дихати. Один тільки штабс-
с^ельфебель Мінц дуже його 

недолюблював і ніколи не ли-
шав його самого - при телє-
фоці. 

Десь жид вивідав, що Ма-
рінковіч — це мадярський 
серб, ` резервовий старшина, в 
цивілю редактор одної серб-
ської газети в Загребі. З ви-
бухом війни арештований та 
засуджений військовим судом 
на досмертну тюрму та деґра-
дацію, як зрадник Австро-
Угорської монархії, сидів в А-
раді і з ласки амнестії на ве-
сні 1916. р. був звільнений і 
як простий вояк приділений 
до "поля, якимсь чудом тюпав 
до нас; здається, за чиєюсь 
протекцією. Тут охоронявся 
від мін та гранатів. 

Як я сказав вище, ми всі 
любили його, як брата, тільки 
Мінц був би його живого за-
гриз, хоч в очі ніколи — по 
своїй жидівській вдачі — не 
показував йому того. Раз ска-
зав так до мене: 

— Будете видіти, хоч той 
чех Поспішіль протегує того 
москвофіла (бо кожний чех 
мо'сквофіл!), то прийде час, 
що його дідько відсн вхопить 
і вже не верне. 

Сам Марінковіч, здається, 

ані гадки не мав, щоб хтось 
був його ворогом, а Цринай-
менше не дав ніколи того пі-
знати, а в товаристві Мінца 
був усе найвеселіший. 

Коли десь коло Зелених 
Свят наш полк пішов у запіл-
ля на спочинок, ми наче від-
молодніли. 

Марінковіч дальше був ве-
селий; один тільки Мінц хо-
див, наче вовк між нами, а 
все через того, як він казав, 
москвофіла. Але це довго не 
тяѓлося. Десятого дня нашого 
спочинку зарядила команда в 
містечку забаву для війська. 
Початок назначено н'а другу 
годину пополудні. 

Зараз по обіді вибралися ми 
на забаву. Попереду, як най-
лшші приятелі, йшли під руку 
штабсфельфебель з Марінко-
вичем, який вимахував у руці 
маленьким пакетиком з чор-
но-жовтим шнурочком. В екс-
трамундурі виглядав Марінко-
віч на сотника. За ними йшло 
нас кілька підстаршин. 

Коли ми прийшли на ринок, 
де вже було досить війська, 
Марінковіч запронував вийти 
на балькон замаєного дому, 
звідки в часі забави мали прн-
глядатися вищі офіцири. Ми 
послухали, бо звідтам був гар-
ннй вид на панораму гірсько-
го містечка. 

Коли я з товаришами огля-
дав малюнки в партері дому, 
Марінковіч` з Мінцом пішли 
сходами па поверх. За малу 
хвилину Марінковіч збіг до 
нас і каже, щоб ми скоро 
йшли нагору, а побачимо щось 
дуже інтересне. Ми побігли 
нагору. Нашим очам предста-
внвся 'несамовитий вид: 

На бальконі під стіною ле-
жав неживий Мінц з широко 
розкинутими руками; в одній 
тримав за чорно-жовтий шну-
рочок пакетик Марінковича. 
Що сталося? — блиснуло ме-
ні в голові. Марінковіч убив 
Мінца, але як? Чи не арешту-
вати його зараз з місця? Але 
Марінковіч, видно, відчув мою 
думку і каже: 

— Не бійтеся, йому нічого 
не бракує, то жидівський пе-
рестрах! 

Не знаю навіть, де він узяв 
води і хлюпнув Мінцові раз і 
другий у лице та вляв трохи 
до горла. Мінц захарчав, за-
кашлявся, сів і широко отво-
реннми очима дивився довко-
ла. Найперше глянув на ма-
ленький пакетик, опісля на 
Марінковіча, а потім на мене 
і Закричав з цілої сили: 

— Пане фельдфебель, ареш-
туйте зараз того москвофіла! 

вдалося! Випровадив мене на 
балькон, попросив потримати 
хвильку пакетик^ а сам побіг 
надолину. Що тільки він утік, 
а в пакетику зачало: дзррр... 
дзррр... дзррр... Я зараз зрозу-
мів усе. Пекольна машина! мо-
сквофіл! Зараз вибухне і ро-
зірве мене в кавалки. Кинути 
з бальконў вдолину, розірве 
кількох вояків і мене будуть 
так судити на розстріл, а він 
буде вільний... І я зо страху 
вмер. Тепер, коли видко, що 
пан механік злий механік і зле 
зробив бомбу,- буде відпові-
дати!... 

Застрашений Мінц виголо-
сив цю -орацію одним духом. 

А тоді Марінковіч: 
— Що ви, здуріли?— пане 

штдбсфельдфебель! Яка тіе-
кольна машина? — гляньте! — 
І розірвав пакетик. — Це є 
малесенький будильник сотни-
ка Юнга, який йому зіисував-
ся і не хотів ранком дзвонн-
ти. Вчора ординанс заніс до 
мене і я його поправив та'мав 
нині віддати; видно, що він 
був накручений д почав дзво-
ннти. А ви дурно перестраши-
лись і робите таку авантуру з 
пекольною машиною. 

Тут уже всі зібрані не втер 
пілн і, мов на команду, вибух 

нас, то на Марінковіча. В йог'о 
очах блиснув вогонь ненави-
сти. Мінц зрозумів, що то Ма-, 
рінковіч пімстився так на нім 
за недовіря до нього. 

Встав обхляпаний і, плента-
ючись почав сходити вдолину. 
Я хотів його підпроваднти, але 
він сказав; що не треба, бо 
зрозумів, що від' нього почав 
іти запах, паче з лятрнни. 

Коли ми вночі вернулись на 
кватиру, пана штабсфельдфе-
беля не було, пішов на марод-
цимбру, а там — чорт його 
маму знає — як покрутив, по-
їхав дальше в запілля до шпи-
талю і більше ми його не ба-
чили до кінця війни. — („Ко-
мар"). 

Бідачисько. 
— Знаєте, ваша жінка 

подібна до своєї мами... 
— На жаль, так. 
— Чому „на,жаль"? 
— Тому, що в останнім 

часі здається мені, що ма-
ю дві тещі.. 

Ось пекольна машина! Він до- нули голосним сміхом. А Мінц 
брс придумав, але йому не) глядів телячими очима то на (не к р а д е 

Спростування. 
Неправдою є, будьтоби 

половина моїх урядовців 
крала, зате правдою є що(вУзьких 

половина моїх урядовців інтересів. 

жави, що має заняти належне 
їй місце серед найбільших 
держав Европи. Всі зрозуміли, 
що декому прийдеться посту, 
питися, що декому прийдеться 
віддати незаконно привласнс-
не. Бо, як пише французьким 
„Лє Тан" в 11. грудня: „Проти 
льогїки фактів нічого не по-
робиш". А льогіка фактів к,і 
же , 'що виправивши неспра 
ведливості версайською ;ц, 
ГОВОру В ЧеХОСЛОВачЧПМІ. іі;і 
користь, скажімо, Польщі, щ 
можна дозволити тій самій 
Польщі жирувати й далі іщ 
порушуванні того етнічного 
принципу, що привів до роз-
кладу Чехословаччини.. Заява 
Української Парляментарноі 
Репрнзентації в польському 
соймі про остаточну ліќвіла-
цію так званої політики „нор-
малізації", та предложешія 
нею проекту територіяльної 
автономії зробили тут вели-
чезне вражіння і випала в це-
звичайно вдатний момент. Ні-
хто не робить собі, ілюзій, 
щоб Польща відразу зрозумі-
ла необхідність вміни своєї 
політики щодо украйщв і дій-
сно дала ту автономію. Але у-
весь світ пригадав собі, що 
існує, як говорить та заява — 
„один національний організм, 
що ві'дчуває свою єдність по-
над границями, і що ніяка си` 
ла чи насильство того иочут-
тя національної єдности не 
зможе знищити". Нарід з 45 
міліонів не визнає ніяких гра-
ниць, що намагаються пере-
краяти його тіло, і' живе тіль-
ки однією ідеєю, тільки однім 
жаданням — понищити усі ті 
границі і 'зажити господарем 
в своїй власній хаті. Ще так 
недавно вороги — і навіть 
приятелі — дивилися на це 
невгасиме , як виявляється, не-
переможне жадання, як на не-
здійсниму мрію, але воля укра-
їнського народу вже доќриўє 
чудес, і золота мрія перетво-
рюється поволі в тверду не-
зломну дійсність. 1 тому іта-
лійський кореспондент з Ву-
дапешту, що ще 'недавно до-
сить злісно висмівав саму ідею 
Карпатської України, сьогод-
ні пише таке: — „Українська 
проблема тепер на черзі дня. 
Коли кілька тижнів тому, 
монс. Волошин викладав нам 
в Хусті свої ідеї про Велику 
Україну, наші сумніви про 
життєвість цього незалеж-
ницького руху могли видави-
тися виправданими... але тепер 
приходиться сконстатувати. 
що український рух не тільки 
розвинувся, але навіть дуже 
розвинувся і залишив далек`о` 
за собою кордони Карпат-
ської України. З румунської 
Буковини, з польської Галії-
чини навіть із Совєтської У; 
країни приходять вістки про 
заворушення, що дуже швид-
ко поширюються по всіх усю-
дах в імя української незалеж-
нрсти..." 

Цінне п р и з н а н н я ! Цінне 
сконстатитування! Тим біль-
ше цінне, що воно походить 
від людини, що ще недавно, 
повторюю, цілком недоціню-
вала і не розуміла значіння -
української справи, і дивилася 
на неї з точки погляду дуже 

польсько-мадярських 

І Евген Онацький, Рим. 
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30-ЛІТТЯ РЕДАКТОРСЬКОЇ ПРАЩ В. ПОТОЦЬКОГО ' 

Працювати ЗО років в українських часописах і ще жити, 
цс тлка подія, яка заслуговує ўже самою своєю появою на те, 

щоб її не збути м`овчанкою. Та хто 
хоч трохи обзнайомлений з тими 
важкими обставинами, серед яких 
приходйться працювати українськом`у 
редакторові в Америці, той мусить 
дивуватись, як це можливо, щоб мож-
на було видержати при тій праці кіль-
кадесять років. Та є фактом, що п. 
Володимир Лотоцький, теперішній 
редактор' філадельфійської „Амери-
ки", є вже в Америці від січня 1914 
року. Від лютня 1914 р. до квітня 
1926 р. працював він як співредактор 

‚Свободи", а від лютня 1927 ,р. аж по нинішній день є він 
ред;ттором 'Часопису „Америка": Але свою редакторську 
працю розпочав ще в 1908 році, коли то став співробітником 
часопису „Діло" у Львові, де працював три роки. Наступних 
три роки був головним і одиноким редактором тижневика 
„Свобода1' у Львові. 

Таким робом саме тепер минуло ЗО років редакторської 
нраиі н. Володимира Лотоцького. Це свого роду осяг. 1 
рідкий^ Ювилей. Згадуючи за нього, передаємо Ювилятові 
її чіл „Свободи" щирі побажання. 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 

УКРАЇНСЬКІ СТІННІ КАЛЄНДАРІ 
( Ї І Г НА 1939 РІК 

У Г А Р Н И Х К О Л Ь О Р А Х 
Календаріюм друковане українською мовою. 
Свита означені читким червоним друком. 

РЕЛІГІЙНІ: 

вищем:-як він „орлує" в 
Італії, важко йому згоди-
тися „хвост.увати" в евро-
пі. 

НЕ ВИКРУТИШСЯ. 
Однії фармер в Аркензо 

дістав візвання ставитися 
на суд за те, що їхав ав-
трді без` таблиць з нумера -
ми свого „лайсенсу". Ко-
ли прийшло до росправи, 
обвинувачений з а я в и в 
судді, т о він уже не має 
;івта, бо' заміняв його за 
корову, а заміняв авто за 
корову тому, бо „на неї 
мені не треба ніякої пли-
ти з нумерами „лайсенсу". 

Суддя звільнив його від 
кари, але додав: „Одначе 
не раджу тобі продавати 
молоко від тої корови без 
..лайсенсу". 

Виходить, що фармер 
таки від „лайсенсу" не вте-
че. „Лайсенс" стає в Аме-
риці такою складною час-
тино̀Ю життя, як пашпорт 
був колись у Росії, де го-
иор.ил-и, що людина скла-
дається з тіла, душі й 
па ш порту. 

ПРОТИ ВІТРУ. 

Нові чутки про нові пе-
реміни в урядництві боль-
шеницької Росії підносять 
зновў питання: яким спо-
собом усунеться старих у-
рядників?. Чи звичайним 
v Росії способом розстрі-
лу? 

Цей спосіб практикує 
хряд, що вийшов з партії, 
котра повела революційну дові заявити під прися 
агітацію проти кари емер- гою, що він не вірить у 
ти. Нині вона вживає ќа- многоженство: „Цей. за-

ЛСУС ХРИСТОС в оливнім ГОРОДІ 
СВЯТА РОДИНА 
ПРЕСВ. СЕРЦЕ ПРЕЧ. ДІВИ МАРІЇ 
ПРЕСВ. СЕРЦЕ ХРИСТОВЕ 
АНГЕЛ ХОРОНИТЕЛЬ СТЕРЕЖЕ 

ДІТЕЙ ВІД ПОЇЗДУ 
АНГЕЛ ХОРОНИТЕЛЬ НАД 

ДИТИНОЮ В КОЛИСЦІ 

СЛАВА ВО ВИШНИХ БОГУ 
РІЗДВО ХРИСТОВЕ З АНГЕЛАМИ 
ПРЕЧИСТА ДІВА МАРІЯ 

З МАЛИМ ІСУСОМ ХРИСТОМ 
ІСУС ХРИСТОС МІЖ ВІВЦЯМИ 
ХРИСТОС ПРОЩАЄТЬСЯ З MATEPIO 

РІЖНОРОДНІ: - . 
ЗИМОВИЙ ВЕЧІР КОЛО МЛИНА 
КРАЄВИД: ХАТА І ГОРОД 
РОМЕО Й ДЖУЛІЄТА 
ДІВЧИНА З ПЕСИКАМИ В ГОРОДІ 
ВЕСНА НА ФАРМІ 
ДІВЧИНА З УКРАЇНСЬКИМ 

ПРАПОРОМ 

((( 

НАРОДНІ: 
ЗА УКРАЇНУ 
ЛИСТОПАДОВІ ДНІ 
НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
ХЛОПЕЦЬ І ДІВЧИНА КОЛО 

КРИНИЦІ 
МОЛОДА УКРАЇНКА 
ІВАН ФРАНКО 
ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
ШЕВЧЕНКО, ФРАНКО, ДРАГОМАНІВ 
ІВАН' МАЗЕПА 
ЗАСВИСТАЛИ КОЗАЧЕНЬКИ 
СИНИ МОЇ, ГАЙДАМАКИ 
ХЛОПЕЦЬ І ДІВЧИНА В УКРАЇНІ 
КИЇВ НАШ 
ГУЦУЛ НА ПОЛОНИНІ 
ПАРУБОК ПРИГРАВАЄ ДІВЧИНІ 

КОЛО КРИНИЦІ 
ж№ќ 

КОПІВ з чуттям переповів про 
те, що бачив на українських 
землях, а. п. Іван Тарнавський 
відчитав ‚відповідні резолюції, 
які були тіриняті одноголосно. 
Предсідник віча, п. Малиць-
кий, подякував приявним і бе 
сідникам за присутність і труд 
та повідомив усіх, що зараз 
по вічу буде спільна вечеря. 
Віче закінчено патріотичною 
молитвою, виголошеною о. 
Запаринюком, і національним 
іГИМНОМ. 
t Спільну вечеру, що відбу-
лася по вічу, приготовили 
члениці Союзу Українок, - від 
ЗО. Тут д-р Ми шуга розказу-
вав про цікаві 'події зо свойо 
то побуту в Европі, а зокре-
ма в Карпатській Україні. Всі 
розійшлися домів з тою ві-
рою, що вже незадовго ло-
встане наша Українська Дер-
жава. 

Іван Тарнавський, 
Теодор Грицей, 

секретарі віча. 

Regardless of Price 
NO BETTER WHISKEY 

IN ANY BOTTLE 

81-83 Grand Street, 

ЗНАЙШОВ ЗАРАДУ. 
Конгресмен Даєс, nepe-

конавшися на основі зіз-
нань відповідних, підоОра-
них ним свідків, що в Аме-
риці є багато людей, які 
не признають „американ-
ської системи", задумує 
внести в конгресі закон, 
котрий має запобігти цьо-
му невідрадному станові в 
цей спосіб, що на будуче 
малося би пускати в Аме-
рику лише людей, що ві-
рують в „американську 
систему". 

Отже на будуче. кож-
ний іміґрант мав би зізна-
ти під присягою, що він! Збори делегатів братсгв і 
вірить в американську си-!товариств з дня 16. грудня б. 
СТЄму. Чи ПОМОГЛО би це?'Р- апробували працю Комітету 
Закон мав. би на ЦІЛІ ПЄ^А о і , 0 м 0 г И К'арпатській Украї-
редовсім не пускати В А-!ш` ! вирішили отсі справи: 
мериќў комуністів та фа- О Принято звіт екзекутиви, 
шистів: одначе, як пово- 3 я к о г о виходить, ню по цей 
дився би комуніст або фа- Де,,ь вислано на Допомогу 
шист, коли на Елис Айлен- Карпатській УкраМі суму 
ді спиталися би його імі- $1-750- в к а с і коміте‡у залиѓ 
граційні комісарі: „Чи ві- шилось $200. Збірка; продов-

25 ЦЕНТІВ ОДИН, 5 ЗА $1.00 З ПЕРЕСИЛКОЮ. 
Замовлення шліть на адресу: 

SVOBODA" 
Jersey City. N. J. (P. О. Box 3 4 6 ) 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ ' 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Звіт зо зборів, делегатів 

організацій. 

американську жується на місяці грудень і 

є в 
вороги 

ри с.мерти'навіть для усу-
нення тих своїх партійних 
товаришів, що грозять у-
суненням урядникам. 

У цей спосіб революція 
часто доходить до того, 
що: пливе в зовсім відво-
ротиім напрямку від того, 
в котрім почала плисти. 

ОРЕЛ І ХВІСТ. 

ЃТише один американ-
ський кореспондент з Ев-
роии, що Мусоліні не хо-
че бути хвостом при орлі 
Птлєра. 

ГІорівнання відноситься 
до відомої дитячої забав-
ки; що по американськи 
називається „кайт", а в 
інших мовах „орлом" або 
„смоком". Є це площина 
штивного матеріялу на 
відповідній привязи. Ві-
тер, дуючи в такого орла, 
удержує його на повітрі. 
Хвостом при орлі назива-
сться довгий шнур з кус-
ками паперу, тощо. Хвіст 
дає орлові рівновагу; без 
нього орел під натиском 
нітру скаче на всі боки й 
може легко розбитися. 

Порівняння підчеркує 
почуття нижчости ролі в 
Мусолінія. " Одначе воно 
рівночасно підчеркує темі 
необхідність хвоста для 
орла. Та видно „хвіст" не 
вдоволений своїм стано-

кон не може здержати 
многоженців від приїзду в 
Америку. Він лише робить 
з кожного імігранта-мно-
гоженця ще кривопри-
сяжника". 

Себто многоженець, що 
думає дістатися до Амери-
ки, не завагається заявити 
під присягою, що він не 
вірить у многоженство, 
хоча від це'ѓ присяги ..він 
переконання не зміняє. 

Хто має рацію?2 Даєс 
чи Шо? 

рите ви в 
систему?" ' с , ч е т 

Відомий англійський са- 2) в с пРа в , пропаганди ухва 
тириќ, Бернард Шо, гово- л е н о Резолюцію: П.д цю нору, 
рив про старий американ- к о л и с п Р а в и 7 к р а " 
ський іміграційний закон, СВІТ, актУальш, а 
котрий приказує ІМІГгШ- ширять в американськи. прес. 

_ фальшиві про нас інформації, 
je конечністю оснування пресо-
вого бюра з осідком в Ню 
Йорќу. Таке інформаційне бю-
ро мало би помагати місцевим 
пресовим комітетам справлю-
вати хибні нформації, помішу 
вані в американській пресі та 
інформувати редакторів про 
дійсний стан наиіих сгремлінь 
в будуванні нашої державно-
сти. Почин до сформування та-
кого бюра повипні дати наші 
центральні організації як Об-
єднанни, Український Народ-
ний Союз, Український Робіт-
ничиіі Союз, Провидіння й На-
родна Поміч. ФілядельфІйська 
громада обовязується ноќри-
ти проиорціональну часть роз-
ходів такого бюра. 

3) Традиційне Свято Злуки 
відбудеться в Українській Га-
лі в неділю, 15. січня. 

4) Відділ Червоного Хреста 
ОДВУ повинен занятись зби-
ранням убрання для вбогого 

Карпатської Укра-

кш сказав, шо не є стидом по 
риватися до боротьби, як це 
`зробили наші брати в ріднім 
краю 20 літ тому, хоч вони 'її 
програли. Було би більшим 
стидом, як би вони були ЦІЛ-
ком боротьби не зачинали. 

Далі забрав слово ѓр. Пасту-
шак і сказав, чому ми повинні 
далі продовжати боротьбу, 
коли хочемо добитись волі. 
По вичерпанні промов присут-
ні зложили свої жертви на ін-
валідів і політичних.вязнів, я-
кі вислано через Обєднання. 
Жертвували: Ситизенський 
Ќлюб $20; братство св. Ми-
хайла $10; Семен Панасюк $5; 
по $2: Й. Тирчик, І. Зі.іьонка; 
по $1: П. Паньків, І. Кресан, 
М. Круліковська, І. Тирчик, Т. 
Пастушаќ, В. Карій, М. Лисо 
бей, М. Карий, Германович, М. 
Панасюк, С. Куривчак, І. До-
рош, В. Блаіцук, В. Бриян, И. 
Когчт, А. Кругляк, Н. Коба, 
Н. Н.. С. Куйбіда, І. Черков-
ський, І. Михайлишнн, А. Го-
родницький, В. Стипух, Ќрулі 

українську молодь підтриму-
вати українську ідею. 
Д-р Лука Мишуга представив 

ті події, що довели до повстан-
ня Карпатської України. Зясу-
вав міжнародне положення та 
підкреслив, що українська 
справа 'стала вже світовою. 
Зокрема представив положен-
ня українського народу під 
Польщею, та спроби Польщі 
шляхом нової пацифікації сте-
роризувати наш нарід від 
дальшої боротьби за свої пра-
ва. 

О. Михайло Запарннюк за-
взивав присутних до зложення 
відповідного дару на Кариат-
ську Україну. Приявні зараз 
зачали складати свої' жертви. 

` Збірка принесла $1,020. Збори 
ухвалили переводити збірку 
далі, до кінця цього року, і 
Злуч. Організації мають дати 
докладний звіт зо збірок. 

Ѓром. Теодор Грицей зая-
вив, що в громадськім житті 
можна зробити багато, коли 

ГАРТФОРД, КОНН. 
Листопадове Свято. 

З нагоди Листопадових Днів 
та з нагоди двацятьліття від-
новлення української держави, 
гартфордська громада пере-
слала через Обєднання $90, на 
слідуючі ціли: $45 на Карпат-
ську Україну і $45 на `україн` 
ських інвалідів до Рідного 
Краю. 

Жертви зібрано: 1) Дня 24. 
листопаду на весільнім при-̀  
няттю молодих п. Хорнатів 
$20. 

2) Дня 26. листопаду на ве-
сільнім приняттю молодих п. 
Ковальчуків зібрано $15.25. 
В тім п. Ковальчуки жертвува-
ли $5, і п. Анановичі $2. 

`З) Дня 27. листопаду відбу-
лося „Листопадове Свято". 
По Службі Божїй відправле-
но панахиду за герої'в, поляг-
лих у боротьбі за волю укра-
їнського народу. Опісля в год. 
3-тій відбувся, святочний кон-
церт на українській галі. По 
вступнім слові церковний хор 
під управою дяковчителя М.; 
Похмурського відспівав кілька 
дібраних пісень, а шкільні ді-
ти віддеклямували кілька гар-
них віршів. На особливійў у-
вагу заслугували: Оля По-
хмурська і Андрій Саган та 
Володимир Медвідь, який віді-

wiison Olstllilnt Co.. Inc.. N. Y. Bltndm whlikij. 
60 proof. 71',% neutral spirits dljtlllid frttn inln. 

грав дві пісні на скрипці. 
Святочний реферат виголо-

сив.дуже гарно українською й 
англійською мовою п. В. Бука-
та з Ню йорќу. 

Улагдженням Листопадового 
Свята занялися: п. Іван Саган 
в порозумінню з „Червоним 
Хрестом". 

Підчас святочного концерту 
переведено збірку на галі. 
Жертвували: Василь Caran 
$5; Н.Н. $2; по $1: П. Преді-
мірськнй, К. Яросевич, М. Бой-
ко,' І. Олендер, В. Стефанів, І. 
Лата, В. Дерли ця. П. Бусель, 
А. Гринчук, М.' Данилів,"М. 
Курдина, П. Курко, А. Висоць-
ка, А. Дайн, В. Мовчуќ, А^ Гн-
кало, В. Дзень, 1. Саган, Дани-
люк, П. Сохецька, Г. Стисло, 
Ф. Кріль, М. Ціжман, М. Лука-
севич, Е. Ботримен, А. Кучер, 
Сикюра, М. Яросевич, А. Ло-
кить. Дрібними $25. 

Комітет. 

ковський; дрібними $3.75. По іСНУе 0 ^ н а ДУмка. ЯІ '̀а всіх єд 
обтягненні розходів вислано! нае і веде до одної ціли. До 
через Обєднання $61.75. 

Н. К. 

КЛІВЛЕНД, О. 

Протестаційне віче. 

Заходами Злучених Ўкраїн-

казом цього є протестні віча, 
що переводяться по всіх мі-
сцевостях Б Америці, а які 
всюди мають такий гарний 
успіх.- Уроженець Закарпаття, 
ре'д.̀  П. Ганчин, діяч серед за-
карпатських українців, дав 
(Признання .премієрові Карпат-

ських Організацій міста Клів- с ь к о ї у к р а ї н и 0'. д. Волоши-
ленду відбулося в нас 4 груд- (НОВі і натаврував тих неша-
ня ц. р. в У. Н. Домі велике с н и х закарпатських „русинів", 
протестаційне віче проти Поль-^що висилали протест проти 

І пѓі, що в звірський спосіб ни- 0 Волошина і називали його 
шить українські установи, по-! „зрадником". Ѓром. П. Про-

Ю безтями українців, 

У Н А В Е Ч Е Р Л Н О В О Г О Р О К У 
зайдіть до 

WILLIAMS RESTAURANT 6 CAFE 
12^1 WASHINGTON AVE., Corner 169 St., BRONX, N. Y. 

ВЛАСНИК ВАСИЛЬ ЗАКАЛЮЖНЙЙ 
ЗНАМЕНИТЕ ЇДЖЕННЯ й НАЛИТЌИ. 

ЗАБАВИ!—МУЗИКА! 
ОБІД $3.00 ЗА ПАРУ. Tel: JErome 6-8830. 

Розтратник. 
Одна пані звірюється 

перед другою: 
— Не маєте поняття, я-

кий мій муж розтратник. 
Вчора', приміром, розбив 
глиняну скарбонку нашо-
го синка і забрав з неї всі пасе, 
ощадності. 

— Це страшне! 
— Так! І подумайте, що 

таки не вистарчило на но-
вий капелюх для мене! 

биває 

ЧИ ВИ В Ж Е З А М О В И Л И С О Б І 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
Великий вибір рі'здвяних карток в українському стилі 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ". 
Ціна 5 центів за штуку. 
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ПОМАГАЙТЕ НИРКАМ негайно 
Вживайте зілля на скору поміч І Як 
ваші ннркн або міхур не функціону 
ють правильно і мусите часто вста-
вати вночі, маєте біль у ногах, синьо ^л і и г т г і п я я „ ч 
під очима, завороти й болі голови святкувала . 
як вам запўхають суглоби або чуеті 
пекучі болі в сечових проводах, знай 

Комітет Допомоги 
Карпатській Україні. 
-̂  о 

пах і приватних домах і 
Віче, на котрім було при 

сутних поверх 1,500 осіб, від 
крив відповідною 
предсідник Зл. Орг., адв. 
Малицький, що проводив ві 

СТЕМФОРД, КОНН. 
Листопадове Свято. 

Як минулих років, так і цьо-
го стемфордська громада від-

дсте скору полеќшў, вживаючи Dufri 
Compound, Зільної Гербати ч. 66 
Спробуйте п негайно! Купіть пачеч^ 
ше ніші! 75 цнт. Почтова оплата до-
датково 10 ціѓѓ. Питайте свого аптн-
каря або ПИШІТЬ: S. Kylo Laboratories 
Юб — 3rd Ато., New York City. 

стопадове Свято. Свято від-
крив ѓром. Я. Тирчик і, по-
яснивши його ціль, попросив 
до виголошення реферату гр. 
О. Ревюка. Поклнкаиий бесід-
пик виголосив промову, в її' 

ж ш 
промовою ж 

О. Л; 
#: 
ж 

чем. На секретарів покликано jgj 
ѓром. Івана Тарновського і Щ 
Теодора Грицея. Патріотичну, ^ : 
відповідну до хвилі молитву : _: 
виголосив о. В. Мереньків. _ф 
Ѓром. Дмитро Шмагала, пред- ^ : 
сідник укр. гр.-кат. церкви і ^ 
касієр Укр. Зл. Орг., nepeno-j^. 
вів новини з рідного Краю, я к і , ф 
він недавно одержав і з а я в и в , ^ 
що там, в краю, є 'страшне ^ 
злищення зо сторониѓ окупай- щ 
тів. іЗан Білий, заст. предс. Ді-
ґн Молоді Америки, відчитав 
q англійській мові довший ре-
{JiepaT про теперішні відноси-
нн в старому, краю і завізвав 

Ж 
Ж 

У СПРАВІ РІЗДВЯНИХ ПОЗДОРОВЛЕНЬ 
Як попередних років, так і цього року 

вийде дня 6. січня 1939. року 
СПЕЦІАЛЬНЕ РІЗДВЯНЕ ЧИСЛО ‚СВОБОДИ" 

У ЗБІЛЬШЕНІМ ФОРМАТІ. 
Як попередних років, так І цього року це спеціяльне Різдвяне число „Свободи" 

дасть нагоду 
ВІДДІЛАМ У. Н. СОЮЗУ Й ІНШИМ ТОВАРИСТВАМ, 
ВІДДІЛОВИМ УРЯДНИКАМ і 
УКРАЇНСЬКИМ і ІНШИМ БИЗНЕСМЕНАМ 

пригадатися своїм приятелям, знайомим і покупцям відповідним Різдвяним поздо-
ровленням. 

Щоби такі поздоровлення могли бути зложені в відповідній формі, вони ма-
ють бути в адміністрації „Свободи" 

наќдалі до 31. грудня 1938. 
(На` бажання висилається формуляр величини такого поздоровлення з пода-

ною ціною за кожну величину). 
Ж 

і 
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Ж ж ж ж ж ж ж 

ж т шж$^ 



СВОБОДА, ЧЕТЕЕР, 2S-fo ГРУДНЯ 1938. Ч. ЗО: 

Ц І І К А Г О В С Ь К А Х Р О Н І К А 
Подає Степан Куропась. 

..Спортова справа У. Н. Сою-
зу. Молодь готовиться до зма-
гань копійк'о ного мяча, що 
від`будеться у нас у місяці б„'-
резні підчас засідання' голов-
ного уряду У. Н. Союзу ..''При-
їдуть иозамісцеві дружини з 
Огайо і Миніиген стеіітів. З 
місцевих дружин веде перед 
дружина Молодих Українських 
Націоналістів — членів У. Н. 
Союзу. іЎніформи для цеї дру-
жнни купило погребове заве-
дення братів Оленців, а кош-
туе цей „жарт" 90 долярів. 

Здоровим обявом у спорто-
пих'с'правах є те, що 125. від-
діл У. Н. Союзу зорганізував 
свою .власну дружину коиінко-
вого мяча зі самих дівчат. Дт̀ в-
чата вправляють що тижня у 
велиќш салі" Гумболду Парку, а 
в міжчасі шукають fтаких до-, 
бродіїв, як браття Олеиііі. 

раціональна маніфестація 
відбулася' v нас в неділю, дня !` ' .. А- ` 
11 грудня, у великій салі ВІКСІІ 
Парк. Саля була цим разом 
таки дійсно заповнена по бе-
регй. Забракло крісел, народ 
стояв в долішній са'лі і на га-
лєрії. Можна .сказати, що пуб-
лика дописа'ла, хоч на Шікаго 
то є замалою й Вікер Парк са-
ля, 'в якій зібралося 2,000 лю-
дей, щоб вислухати з великим 
напруженням півторагодинної' 
промови д-ра Луки Мінуѓй, де-
легата американських ўкраїн-
ців у справі Карпатської У-
країни. Народ слідив уважно 
за кожним словом, а ^іа салі 
панувала тишина, хоч мак сій. 
переривана лише кламцанням 
фотографічних апаратів і сві-
тел американських репортерів. 
Це свідчить про те, як уваж-
по слідить тепер наш загал 
за подіями, звязаними з Рід-
ннм Краєм. Бесідник розказав 
-про польсько - мадярсько - ка-
цапські затії підчас творення 
Карпатської України. Вказав 
на нерозумну політичну гру 
тодішнього чеського урядч б', 
президента Бенеша, який пхаа 
Чехословаччину і Закарпаття 
до нещастя. По створенні Кар-
натської України, говорив бе-
сідник, приходить черга на v-
країнські землі під Польщею. 
які домагаються права само-
визначення. 

Відчит для союзовців від-
бувся в понеділок, дня 12-го 
грудня, в церковній салі на 
Райс вул. Д-р Л. Мишўѓа роз-
повів коротко 'про трудності!. 
які прийшлося побороти при 
рятуванні Карпатської Украї-
ни. Вказав на шкідливу прбти-
українську роботу Польщі і 
Москви. Далі виясняв, в чому 
є̀ шкідлива та протиамерикан-
ська і оір`отиўкраїнська полі-
тика, якої центром є Шікаго. 
Пригадував, що писала геть-

манеька шікаговська газета 
про вбивство бл. п. полк. Кв-
гена Коновальця, виясняючи 
трагедію так, як тро ню писа-
ли агенти Москви больніе-
ВИКИ. Навіть в обличчі вели-
кої української трагедії геть-
манський провід н'е повів с-е-
бе так, як пристало на укра-
їнців, щ'о дорожать честю Чш-
ції. Д-р Мишўѓа за певних при` 
сутніх, що справа з вбивством 
полк. Е. Коновальця мається 
так, як це писала „Сіюбода", 
про що переконався сам в Ро-
тердамі. 

По відмиті, на якому було 
кількох прихильників бувшого 
гетьмана Скоропадського, да-
вав д-р Мишўѓа пояснення і на 
їхні запити. Гегьмаіші гні-
вались і пробували себе боро-
нйти. та заплуталася так, що 
не можна було навіть зрозу-
міти, чого, вони бажають. 

Молодечий відділ У. Н. Со-
юзу число. 393 запрошує на 
свої місячні збори і дітей. За-
jiiiioB я на ці збори і з дива 
не міг вийти. Я побачив, що 
6, до 10-літні хлопці й дівча-
та, які звичайно все мають 
-щось до говорення, сиді.пі "на 
зборах в перших лавках зо-
всім спокійно та прнслухува-
лися уважно нарадам зборів. 
Немовби дійсно розуміли про 
що йде. Це „ідея" предсіднн-
ка відділу, Дена Забіяки, який 
думає, що в цей спосі'б він за-
охотнть родичів вписувати 
своїх дітей в члени У. Н. Со-
юзу. Крім цього веде згада-
нші предс. школу з дітьми 
свого відділу. Наука відбува-
ється в суботу цілий день, де 
діти виробляють з дерева ріж-
ного рода , предмети, от як 
тризуби,, скрипки і інше. По 
скінченні курсу думає відділ 
ўладити базар зі згаданих де-
ревляних виробів своїх мало-
літніх. В цей спосіб зовсім 

1 певно збільшимо наш „моло-
'дечий департамент", пояснив 
' мені предсідниќ відділу. 

Зачинають копати собвей у 
Шікаго, що має коштувати 40 

! міліонів долярів. Перші пра-
j.iii мають коштувати 18 мілі-
іірнів долярів. В суботу, дня 17 
Ўрудня, зачалися nepuij роз-
копи на Стейт вулиці, всього 
кілька метрів на полуднє від 
Шікаго евені. Участь у це-

ііремонн взяв й посадник мі-
І-ста, Едвард Ќелі, який вики-
нув першу лопату землі з `пер-

і шого „шефту" будучого соб-
I вею. Тисячі людей голосяться 
денно до прані при будові соб-
вею. та показується, що ве-
Лику скількість головно юній-
них робітників має доставн-
ти „Доблю-Пі-Ей"; решта, го-
ловно звичайних робітників, 

доставлять політичні боси 
кругів своїх виборців. 

З приводу української мані-
фестації в Шікаго розписали) 
ся американські і польські ча-
сопнси. Перші описують, н 
прихильний спосіб перебіг ма-
ніфестації, а головно наврдяті 
резолюції, які ухвалено на ві-
чу, а саме: право самони ;:і;-
ченя українців у Польщі. Полі.-
ські часописи, як ззичайно, 
потішають себе тим, т о 'н'е 
всі маніфестанти пого`джують-і 
ся з проводом маніфсс аи;' і 
та бідкаються,що х†Оісь хоче 
натягаѓй; „почціан русќі .'П'О і 
дек" на грубі долярИ.для Уѓ 
країни, якої він (людеќ.) не 
хоче. Чи не ясне`!? 

Зате одинокий українеькин 
часопис в Шікаго, гетьман` 
сьКИ'і ..Наш Стяг" з дня 17 
грудня пише про українську 
маніфестацію як ..провока-
цію". Провід гетьманців дер-
'}кавників не зголосив своє': 
участи в національній маніфе-
стації. Але член'и цеї оргапі-
зації на` .маніфестацію `прибу-
ли. 

87",, шікаговців є забезпече-
нйх на життя, як доносить 
„Нейшенел Асосійешен оф 
ЛаЙф Уидеррайтерс". Лише 13 
відсотків шікаговськнх родин 
не мають жадного забезпе-
чеиня від наглої' і несподіва-
ної смерти. З кожної $1,000 
річного доходу родини 94 до-` 
лярів іде на заплату асекура-
ційних поліс. Якщо і шіка-
говські українців не виломлю-
ються з вище наведених цифр, 
то на 42 тисячі українців ио-
впнно 38 тисяч належати до 
українських ‚.союзів". Або об-
разово: міг би бути великий 
іЎ. Н. Союз зі самих шікагов-
ців! Заноситься` на добрий 
1939 рік з асекур.аційного бо-
ку, а коли так, то організатор 
У. Н. Союзу в Шікаго, п. Дми-
тро Вілецький, буде „бизі"! 

` КОРОЛЕВА РОЖ. 
На так званому турнірі рож, публичному святі в 

Пасадені, Каліфорнія, вибрано королевою рож 17-літню 
студентку Барбару Вірджінію Догал. 
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КАНТИЧКА 
Б КОЛЯДИ і ЩЕДРІВКИ 

на 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

РОМ, н. и. 
З гостини на визвольну боротьбу. 

Ѓром. М. Фал)нськнй справляв 21 
лнсгоішду ц. р. в' себе гостину з иа-
годи своїх; іменин. Запрошені ю-
сті ѓпрію забафіялись, обдарували 
П. Фалінськокі ларункамн, а притім 
не забули про І'і.шип Край. Слово 
забрав О. І'адз і сказав про пере-
слідування нашою народу на рід-
ннх землях та 'закликав присутніх 
висказатн спої симпатії з гнетеннми 
братами в той спосіб, щоб зложи-
ли жертву на ііизвольну боротьбу. 
Збіркоќ) заііялася пані Ьііхова. Зло-
ЖН.ІІГ по $І: 'Я. 'Притік. М. Слободян 
з Ю'тнкн. М. 'Палійський І О. Ґадз; 
по 50 н.: В. ІЗнх. С. Вид; по 25 'ц.: 
А. Нога, А. Левнцька: Разом $5.50. 
які вислано через Обелнання на при-
значсну Ціл'ь. 

О. Ґадз. 

Розмова. 
— Як ваша жінка вас 

зраджує, то розведіться! 
— І думаєте, що тоді пе-

рестане мене зраджувати? 

РІЗДВО ХРИСТОВЕ і БОГОЯВЛЕННЯ 
З ДОДАТКОМ ПІСЕНЬ 

СТРАСТНИХ - В О ( М С Н И Х - ЦЕРКОВНИХ 
ЦІНА 35 ЦЕНТІВ. 

Замовлення і гроші слати до: 

"SVOBODA," 
83 GRAND ST., (P. О. BOX 34б{, JERSEY CITY, N. Л. 

Ш Ш МОЛИТОВНИКИ ШШЩ 
Віночок (у білій кавчукОвій оправі, з образцем по сере-

дині. Малого формату. Для дітей) _$ .90 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній оправі) __ 1.35 
Помилуй нас Боже (в чорній шкіряній оправі 1.35 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній справі) 1.35 
Ангел Хранитель (із білій кавчуковій оправі з образцем 

по середині) _: 1.70 
Бог радость моя (сторін 606. В гарній мягкій чорній опр. 2.00 
Бог радость моя (сторін 606. В білій кавчуковій оправі 

з образцем по середині) __, 2.50 
" S V O B O D A , " 

81-S3 GRAND ST.. , (P. О. Box 346) JERSEY CITY. N. J 
В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ ПОВИНЕН ЗНА 

ХОДИТИСЯ ЧАСОПИС „С В О Б О Д А". 

ЗБОРИ ИДДШІВ У. Н. СОЮЗУ 
КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. Річні збори 

Бр. св. Арх. Мнхаїла, від.'209., від-
будчться в неділю, 1. січня 1939., в 
ѓод. 2. пополудні, в гали церковній. 
Обовязком кожного члена прийти на 
ці 'збори. На них буде річне спра-
воздання і вибір уряду на 1939. рік 
й інші важні спра`ви до полагоджен-
ня. Тож старайтесь прийти на збори 
псі, як один. — Йоснф Ґѓнда, предс; 
Стсфян Ярощак. кас; Іван Лўќатќе-
внч, секр. 

КЛШЛЕНД, О. Річні збори Тов. 
Сокіл, віл. 336.. відбудуться в неді-
ж), І. січня, it 1. годині пополудні, 
і Народнім Ломі. Кож'ний член обо-

вязково має бути пpнc^^мим на збо-
ра.ч. бо буде звіт контрольної ко-
місії за цілий- 1938. рік і буде вибір 
ІІОВОГО уряду на 1939. рік. — Дмитро 
('рабський, предс; Семен Посѓолюќ, 
фін. сскр.-кас; Тимко Кальхіук, рск. 
секр. 

НЮ PIQPK, Н. Й. Нічні виборчі 
збори Українською Національного 
Тов. Дністер, від. 361., відбудуться в 
суботу. '31. грудня 1938., точно в 
год. 7. вечором. вСаграгіап Hall. 
217-219 Е. 6th St. Кожний член 
обовя.іково мав бути пріінвннй на 
цих' зборах. Нсвпвшнйся член без 
оправдання буде відповідальний пі-
сля статуту. — Д. Косіпшин. 

НЮ ИОРК, Н. й . Річні збори ЬР 
св. Володимира, від. 130., відбудуть-
ся в суботу, 31. грудня,'в 8. годині 
вечором, під ч. ЗО Іст 7. вул. ІІро-
снться всіх членів, місцевих і поза-
місцевих, явитися на ті збори. Буде 
вибір уряду на 1939. рік. -`- Антін 
Карпович, рек. секр. 

ДЖЕРЗІ ситі, н. дж. РІ1ІН. 
Той. Український Ќлюб Поспи ' 
ви. ^0.. відбудуться в чств'ем .'І' 
ГРУДНЯ ц. p.. в салі піл ч .145 7,1,:'--
ton Ave., в юд. 7:.Ю ввечір Цпосп?Ѓ 
ся всіх прийти точіінз в озііа 
чвс. бо буде ЗІ.ІГ із Цілої, 
яльносгн і вибір НОВОГО VI.HH 
В. Кушнір, рек. секр. 

ЯК МИ ПОМИГАЄМО РІДНО№ 
КРАЄВІ 

ЕМБРгИДЖ, ІІЛ. 
З гостини иа інвалідів. 

ПАЛЛ1ЕРТОН, ПА. Річні зборіі Бр. 
св. О. Нпколая, від. 369.. відбудуться 
в неділю, 1. січня 1939., в годині 3. 
пополудні. Просимо всіх членів і чле-
НІІІІІ. прибути на збори, бо є важні 
справи до полагодження. На зборах 
буде справоздання контр. комісії за 
цілий рік і вибір урядників на 1939. 
рік. Тому 'кожний член повинен я-
витись на збори на означений час 
-— І. Березяк, предс; О. Патер, кас; 
М. Куба, секр. 

ТРЕНТОН, Н. ДЖ. Річні збори Топ. 
і Запорозька Січ ім. Богдана Хмель-
! пнцького, від. 245., відбудуться в 
і неділќі, 1. січня, в годині 3. пополуд-
і ні, в українській гали, -18 Вудлснд 
І ул. Просимо всіх членів і членнцЬ 
і прибути на ці збори, бо є важні 
І справи до полагодження. На зборах 
j буде вибір урядників на 1939. рік. 
І Лоіиуючих членів проситься внрів-
нятн залсглі вкладки, інобн не пе-

j рсноснти старого довгу на новий рік. 
І'. КущНІр, предс; ЃІ. Рогоза, кас; 

Поспф Кпасьний, секр. 

: В1ЛМІНГТОН, ДЕЛ. Річний, мѓѓінѓ 
Братства св. Івана Хрестителя, від. 
2-17., відбудеться в неділю. 1. січня 
1939.. точно в 3. годині пополудні, в 
своїм домі, 623 S. Heald St. Проснть-
ся всіх членів, місцевих І позамісце-
впх, прийди хоч раз в рік на мітінг. 
Буде справоздання комітету за 1938. 

І рік і внібр комітету на 1939. рік. 
іТаксамо проситься членів привести 
зо собою нових членів. Приймається 

І нових членів без вступў як до Брат-
ства, так до У. Н. Союзу. - М. 
Марцінншин, предс; Н. І'ўрини, кас; 
Петро Сас секр. 

Лип 6 листопаду відбулася в ц 
.Михайла -фук;і, ДОВГоЛѓтпі.ліи .J, 
т.іря від. 276 У. Н. С, і І 
№ВЃОДИ ЙОГО УрОДИИ. При гар 
баві юсѓі не забули і црц jV.-',.. 
Край та зложили па іііііаліліи V 
Гроші переслано через СІГи : 
Жертвували по $І: д . ' і, . 
ѓром. Періѓ, АІін.і Федаін, м '̀і' 
О. Федориќ 50 ц.; Г. Сайрі 

СПРІНҐ ВАЛЕП, Н. И. 
На Карпатську Україну. 

Дня 20 листопаду и. р. сесірцщ 
„Ііроснпи" святкувало 3-.iini.it і,,, 
лей свого ісііуван.'ія. На сг.яі.. Гі 
було багато гостей, котрі нрц jj 
ній забаві не забули і про Iі; ш 
Край. Предсідиііця' сестрнцііці, 
Терпелнвеці., ПІП о.ЮСИ.І.: 
промову і згадала про виіикїііш 
рідних землях. Збіркою заня.нки: 
Терпеливець і Олена Офсрхкиі „-, 
ќа принесла $10.30, які вислано щ 
Обедиання на Карпатську Укіиїі 
Зложили по $1: 1. Крілг., 1. Списі 
кий, Й. Роговськнй, Марія MpcKt. 
по -50 ц.: Марія Бандур'а, Марія Ms. 
ник, Марія Кашннська, Т. Бабяіі 
Москаль. І. Брсга; по. 25 н. М С 
ранка, О. Оферман. Р. Смолін. І 
Бабяк, С. Бабяк, С. Москалі., і і 
гадайко, Т. Мельник, С. Заіадіііі 

О. Оферман, секр 

М І Д НА СВЯТА 
— купу flu-

В УКРАЇНСЬКОГО ПАСІЧНИКА. 
5-фунтова бляшанка НЬ и. 

На велике замовлення опугг. 
WASYL OKREPKI. 

Star Road, Newark Valley, N. Y. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙЇВ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd AteouM, 

NEW YORK, N. У. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Річні збори Тов. ім. 
Дм. Вітовського, від. 301., відбудуть-
ся в понеділок, 2. січня 1939., в го-
днні 1. пополудні, в гали під ч. 1944 
В. Ірі ул. Пригадується довгуючим 
членам, щоби прийшли і вирівняли 
свої вкладки. Проситься членів прн-
вестн своїх знайомих та вписати до 
У. Н. Союзу. Буде справоздання у-
ряду за 1938. рік і вакож вибір но-
вого уряду на 1939. ‚рік, та багато 
інших впжних справ до вирішення. 
Присутність кожного члена і члениці 
конечна. — М. Чорний, предс; Н. 
Ннколпіннн, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. АЙ. Топ. ім. Івана 
Франка відбуде свої зборн в Ие-
ділю. 1. січня 1939., в 1. годині по-
полудні, Вест Сќул Ст. Кожний член, 
як один, має прийти на збори і за-
платнтп свої довги. На зборах буде 
фінансове справоздання за 1938. "рік 
і перебрання уряду ново-внбраним 
урядом. Новий уряд такий: Стсфан 
Бардачевськнй, предс; Андрій Сусла, 
кас; Павло Ленуш, рек. секр.; ` Йо-

1 сиф Галопшка, фін. секр. 

ТАРЗАН СМІЛИВИЙ. (94) 

М Н Р О Н Л И Т В У 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас. Обслуга щира 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield A T . 

N E W A R K, N. J. 
. Phone: Eaiex 3-5347 

Псрсдтим заки мали сгр^ти-
ти Джефа Биґерса в нутро 
ідола, Катундо почав вйголо-
шувати голосну молитву. В 
тім молитві Ќагундо старався 
підкреслити свому божкові і 
вбити йому в память, т о жер-
тви. які отеє припадають ` йо-
му, це не такі собі звичайні. 
Отож божок пов'инен добре 
про це памятати і зсилати на 
племя замбегу, а головно на 
Кагунда, всякі блага. 

Один з дикунів стояв на сто-
рожі з ножем, готов кожної 
хвилі перетяти шнурок, що 
звязував дошку до підборід-
дя і в той спосіб Джеф під 
власним тягарем Мав покоти-
тись вдолину. В жилах дикуна 
проходила приємна дрож. Він 
дуже любив свою функцію. 
Бо при таких нагодах він, по-
рівнюючи своє становище зо 
становищем жертви, почував 
себе v щасливим. 

Д-р Бруќс безрадно спогля-
дав на свою доньку і не знав, 
що робити. Йому було дуже 
жаль, що та молода істота, не 
нажившись іще на світі, мала 
згинути такою марною емер-
тю. Марія знов, обнявши в о-

істане батька, звернулась до 
Боба і також його абнял`а. Не-
мов знаючи, пѓо вони оба жу-
ряться більше нею, ніж со-
бою, вона старалась їх ' поті-
шнти. 

Тарзана обличчя було не-
зрушиме. Не можна було по 
ньому догадатись, що в його 
серці. Навіть важко було на 
ньому вичитати найменше по-
чуття страху. По Биґірсові 
він мав вмирати. Але він іще 
був живий. А як довго чоло-
вік живий, то так довго все 
має якусь нагоду висвободи-
тись. І Тарзан думав над тим, 
та покищо не знаходив ніяко-
го способу. 

Ѓ В А Н Б У Н Ь К О 
Новин Український Ундертейкер 

заряджуе погребами по ціні т 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 8c ЕшЬаІтег 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as fl50, 

Telephone: Gratnercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE A CHAPELi 

707 PROSPECT AVENUE 
( .or . E. 165 St.) , BRONX, N. V. 

TeL Melroee B-6S77 


